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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  05-04-2024  με  αριθμό  209  Αίτηση  Κατάθεσης  Εγγράφων  

του Βουλευτή κ. Μ. ΧΟΥΡΔΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των           
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.                                
874/ 21-03-2024 (ΡΚΣΤ’ Συνεδρίαση της 01-04-2024) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή                  
κ. Κ. ΜΠΑΡΚΑ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), σας γνωρίζουμε 
ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών 
αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των 
περιοχών, εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της 
οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την 
ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Επισημαίνεται δε ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων      
και λοιπών μετακινήσεων τόσο του αστυνομικού προσωπικού, όσο και των ειδικών     
φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της 
αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την 
εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. 

Υπό αυτό το πρίσμα, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις     
μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού.  

Επίσης, αξίζει να σημειωθεί ότι τόσο η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης 
(Γ.Α.Δ.Θ.) όσο και οι υφιστάμενες αυτής Διευθύνσεις προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες   για   την  ορθολογική  κατανομή  του  προσωπικού  τους  προς  εξυπηρέτηση  του  
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υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες, 
κάθε φορά, ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα 
τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα, εφόσον κρίνεται 
απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας 
τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην 
ασφάλεια. 

Στο σημείο αυτό, θα πρέπει να επισημανθεί ότι η πραγματική δύναμη έκαστης 
Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά να είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα 
αποσπάσεων και προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε 
καθημερινή βάση, προς το σκοπό της κάλυψης τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών. 
Σε κάθε περίπτωση, τα στοιχεία που αφορούν στην οργάνωση, τη διάρθρωση και τη σύνθεση 
των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας συνιστούν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων 
ασφάλειας και δεν κοινοποιούνται περαιτέρω. 

Στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των 
προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι 
ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό 
απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των 
οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου 
δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται ότι αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των 
στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και η 
συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που 
συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, 
την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που 
συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 

Πέραν των προαναφερόμενων, σημειώνεται ότι, με στόχο την ανταπόκριση των 
Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Θ. στις διαμορφωθείσες υπηρεσιακές και κοινωνικές ανάγκες στον τομέα 
της αστυνόμευσης, αποφασίστηκε ο νέος σχεδιασμός ασφάλειας για τις περιοχές 
αρμοδιότητάς της, με έμφαση στην ενίσχυση της εμφανούς αστυνόμευσης και πάντοτε με 
γνώμονα την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών. Προς πληρέστερη 
ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 16-02-2024 και 04-04-2024 Δελτία Τύπου του                
Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2024/02/16/16-02-2024-enischyontai-me-225-atoma-oi-
machimes-ypiresies-tis-el-as-sti-thessaloniki/ και www.minocp.gov.gr/2024/04/04/04-04-
2024-i-enischysi-tis-astynomefsis-sti-thessaloniki-sto-epikentro-tis-synantisis-tou-ypourgou-
prostasias-tou-politi-m-chrysochoidi-me-ton-perifereiarchi-kentrikis-makedonias-kai-ekproso). 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω και στο πλαίσιο της εφαρμοζόμενης αντεγκληματικής 
πολιτικής, η Γ.Α.Δ.Θ. υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της -συμπεριλαμβανόμενων των 
περιοχών των Δήμων Αμπελοκήπων - Μενεμένης, Παύλου Μελά, Νεάπολης - Συκεών, 
Θεσσαλονίκης, Κορδελιού - Ευόσμου και Καλαμαριάς-, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα 
δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες 
και τις ιδιαιτερότητες αυτών και επικεντρωμένο στην ταχύτητα ανταπόκρισης, τη νομιμότητα 
δράσης και την αποτελεσματικότητα, το οποίο αξιολογείται και επικαιροποιείται με γνώμονα τα 
αναφυόμενα προβλήματα αστυνομικής φύσης.  
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Σε ό,τι αφορά δε στα αιτούμενα στοιχεία εγκληματικότητας στις περιοχές        

εδαφικής αρμοδιότητας των Αστυνομικών Τμημάτων (Α.Τ.) και Τμημάτων Ασφαλείας         
(Τ.Α.) Αμπελοκήπων - Μενεμένης, Παύλου Μελά, Νεάπολης - Συκεών, Λευκού Πύργου,         
Τούμπας - Τριανδρίας, Χαριλάου - Αναλήψεως, Κορδελιού - Εύοσμου και Καλαμαριάς, κατά το 
χρονικό διάστημα από 01-01-2022 έως 31-03-2024, σχετικοί τυγχάνουν οι επισυναπτόμενοι 
πίνακες. 

Κατά τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, αναφέρεται ότι η επιστημονική υποστήριξη και 
συμβουλευτική ενημέρωση του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας παρέχεται, τα 
τελευταία έτη, από εξειδικευμένο και άρτια καταρτισμένο επιστημονικό προσωπικό 
(υπηρεσιακοί Υγειονομικοί Αξιωματικοί Ψυχολόγοι), μέσω επισκέψεων σε αστυνομικές 
Υπηρεσίες -μεταξύ των οποίων και υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ.-, βάσει του      
π.δ/τος 584/1985 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 204). Παρέπεται να λεχθεί ότι η έγκαιρη και στοχευμένη -κατά 
περίπτωση- υποστήριξη, ενθάρρυνση και παροχή βοήθειας στο προσωπικό της Ελληνικής 
Αστυνομίας συνεισφέρει, ουσιαστικά, στην ορθή και ψύχραιμη διαχείριση του συνόλου των 
ζητημάτων που το απασχολούν, σε επαγγελματικό, ατομικό, κοινωνικό και οικογενειακό 
επίπεδο, διευκολύνοντας, παράλληλα, την αρμονική αλληλεπίδραση με τους πολίτες. Ωστόσο, 
γίνεται μνεία ότι δεν υφίστανται σχετικές με τις αιτούμενες στο εν λόγω μέσο 
κοινοβουλευτικού ελέγχου μελέτες εργασιακού περιβάλλοντος για τα ως άνω Α.Τ. και Τ.Α. 
της Γ.Α.Δ.Θ., ούτε προκύπτει εξειδικευμένη ή έκτακτη αναφορά για το εν λόγω θέμα. 

Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας την 
ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλει το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, 
κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για την 
προστασία των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, την ανύψωση του ηθικού του και 
τη διασφάλιση της συνοχής του και παρέχουν την απαραίτητη στήριξη, ώστε να εκπληρώνει 
την αποστολή του, κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο. 
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